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N EO D V ISEN  PO LITIČ EN  DNEVNIK
Uredništvo in u p r a v n i š t v o  v Trstu: ulica S. Francesco  d’Assisi 20, v Ljubljani: Hotel „M alič" , Šelenburgova ulica.

Posam ezna Številka 4  vinarje.
Naročnina v Trstu-Ljubljani me 
sečno K 1.20; po poSti mesečno K 
1.50; četrtletno K 4.50 ; pollet«« 
K 9.—; celoletno K 18.— ; za im*- 

zemstvo celoletno K 28.—. 
Rokopisi se ne vračajo, nefrankirana 
pisma se ne sprejemajo. O glasi: t  
vinarje i mm. visokosti Sesterostolp- 
ne vrste. — Za odgovor je priložiti 

znamko.

Povečanje „Jutra"
Danes sporočimo našim prijateljem 

lahko nekaj veselega: s  prvim februar
jem začne izhajati „Jutro“ v znatno 
povečani obliki, tako, da bo z njim 
lahko vsakdo zadovoljen tudi v tem
ozira.

Kulturno gibanje Slovencev ob 
avstrijski Rivieri.

Ob obali sinjega Jadranskega morja, ob 
solnčni avstrijski Rivieri, kamor se shaja ves 
elegantni element visokega plemstva, kamor 
prodira Nemec s svojo gospoarsko kulturo, 
se je začel tudi slovenski, doslej še popol
noma neorganizirani, $ vendar v premoči 
živeči element živahneje in svobodneje 1 gi
bati. Avstrijska Riviera, Volosko - Opatija, 
edini kraji v tužni Istri, kjer se koncentrira 
v velikem številu slovenski napredni element, 
skuša prodreti ono nad ostalo deželo vlada
jočo temo.

Z vsem veseljem in odkritosrčnostjo mo
ramo pozdravljati prvi korak opatijskih Slo
vencev k složnemu delovanju za kulturni na
predek istrskih Slovencev. Preteklo soboto, 
dne 20. t. m. je bil ustanovni občni zbor 
»Slovenskega izobraževalnega in podpornega 
društva za volosko-opatijski politični okraj”.

Ustanovnega občnega zbora se je ude
ležilo okrog 80 Slovencev in Slovenk, ki so 
še isti večer vsi priglasili svoj vstop v druš
tvo. Zborovanje je otvoril v imenu priprav
ljalnega odbora g. Ante Vahtar, ki je ob
širno poročal o namenih in ciljih tega za 
opatijske Slovence prepotrebnega kulturnega 
središča, ki naj bi pred vsem združevalo 
vse prave Slovence in Slovenke k skupnemu 
delovanju. — Občni zbor so pozdravila razna 
slovenska napredna društva, tudi dunajski 
Slovenci so novemu društvo poslali obširno 
pozdravno brzojavko in pred vsemi akad. 
društvo na Dunaju .Slovenija11.

Iz skupnega ognjišča naj bi se narodna 
zavest in narodna kultura širila po vološko- 
opatijskem okraju, da bi se kremenitemu na
rodu večala odporna sila proti navalom so
vražnikov, ki prete slovenski element ob 
solnčni Rivieri zasužnjiti ali zatreti. Istrski

L I S T E K .

Nostradamus.
Sedmo poglavje.

Royal de Beaurevers,_ _ _ _

Neznani popotnik.
Z neizvedljivim začudenjem je motril 

Beaurevers tega moža s smrtnobledim obra
zom, ki ga je pačil v tem hipu strašen no
tranji gnjev. Na njegovem čelu je plavalo 
tisto veličanstvo grofa, ki venča hudourne 
oblake: dvojen blisk mu jo švigal iz oži, v 
njegovem glasu pa je zvenelo zamolklo, pre
teče bobnenje daljnega groma . . .

»Kdo ste?“ je zajecljal odmikaje se 
mladi mož. „In kaj ste?“

»Kdo sem" . . . Tisti, ki pozna ime in 
zgodbo tvoje matere. Povedal ti bom oboje. 
Sem pa tudi tisti, ki pozna ime in zgodbo 
tvojega očeta!« je dodal Nostradamus z vzdih
ljajem neutešnega sovraštva.

Slovenci so si uslvarili novo obrambo proti 
nasprotniku, ki hlepi po vladi nad deželami 
od ,Belta do Adrije“.

In nasprotnik je zvest temu svojemu 
bojnemu klicu. S trdovratno doslednostjo in 
z vsemi mogočimi sredstvi skuša med nami 
samimi, na naši rodni zemlji zabijati klin 
tega germanskega mostu. — Zahrepenili so 
Nemci po krasnem jadranskem morju in za
hotelo se jim je po vinorodnih in pestrih 
obmorskih krajih, kjer bivajo naši bratje. Z 
ogromno silo, kajti močni so in v tem na
valu složni, ogrožujejo našo očetnjavo. Bomo 
li vzdržali ?

Da, bratje Slovenci, z nami je pravica, 
poštena so naša pota in vsi poskusi oholih 
Nemcev bodo brezuspešni ako bomo zdru
ženi. V slogi je moč in ob delavni organi- 
caciji zavednih Slovencev se bodo razbili 
vsi ti nevarni navali Nemcev.

Ponosno bo še nadalje plapolala slo
venska trobojnica ob sinji Adriji, kajti ču
vali jo bodo v svojem društvu združeni Slo
venci.

Veliko delo čaka novo društvo, treba bo 
zbirati in organizirati slehernega Slovenca, 
da se ne izgubi v morjn tujstva, ampak 
služi svoji domovini, ali vztrajnost premaga 
vse ovire, Hrvatje so naši bratje. Skupno in 
složno delo z njimi bo omogočilo, da bo in 
ostane Adrija in nje obrežje — slovanska. Z 
napredkom k slobodi!

Po obširnem in živahnem poročilu pri
pravljalnega odbora so bile volitve društve
nega odbora, predsednika in drugih funkcio
narjev.

Izvoljen je bil enoglasno za predsednika 
g. Ante Vahtar, za podpredsednika prof. dr. 
Majžer, za odbornike: Janez Roglič, Ivan 
Vrečko, Rudi Kuhar, Zdravko Simonič, Miho 
Luznar, France Medved in Ivan Turk. Za 
namestnike so bili izvoljeni Anton Šega, Jo
sip Počkaj in Josip Vrh, za računske pregle
dovalce pa Rudi Bizjak in Josip Furlan. — 
Predsednik kakor tudi podpredsednik zahva
lila sta se navzočnim s toplimi besedami in 
obljubila, da bodeta posvetila vse svoje moči 
v napredek društva. V imenu odbora zahva
lil se je pa g. Miho Luznar, ki je tudi ob
ljubil, da bode celi odbor storil svojo dol
žnost vedno se zavedajoč naloge, katero se 
mu je z današnim dnevom naložilo.

Ob 11. uri zvečer zaklužil je predsednik 
zborovanje, zahvaljojoč se ponovno navzočim 
za tako obilen obisk, kar je pač najbolji do-

„Mojega očeta!* je zastokal Beaurevers.
.Izvedel boš njegovo ime! Izvedel nje

govo zgodbo! Ali me še hočeš ubiti?"
Ne, ne! Tisoč sa tan ov . Ce velja spoznati 

mojega očeta in mu povedati, da ga sovra
žim, jaz, njegov zapuščeni otrok, ki so me 
hoteli izročiti krvniku . . .  oh, če gre za 
radost, da morem pljuniti njemu, ki je moj 
oče, vse svoje sovraštvo v obraz, sem pri
pravljen prodati svojo dušo satanu in svoje 
telo krvniku, ki sem mu itak ža od rojstva 
zapisan v last!*

Nostradamus je poslušal te strašne be
sede s tragičnim smehljajem na obrazu.

„Dobro," je dejal. »Meni se boš imel 
zahvaliti za to veselje. In nato me boš lahko 
ubil, ako te bo volja. Kajti kadar napravim 
tebi to veselje, nimam ničesar več iskati 
med živimi."

„ Verjamem vam!" je zaškripal Beaurevers. 
»Verjamem vse, kar pravite. Storil bom, kar
koli bodete hoteli. Toda ne varajte sel Vi 
ste ubili mojega starega Brabanta. Vi ste 
me prisilili, da sem se moral nmakniti. So>

kaz, kako je bilo to društvo v tem kraju po
trebno. S tem končal je prvi akt igre, katero 
se je počelo predstavljati v obliki toli važ
nega društva, toli važne postojanke ob sinje- 
nem Jadranskem morju. Prevzel je vsak 
svojo vlogo in že se jih vidi na delu na ne
umornem delu za našo stvar. Dolžnost nas 
vseh pa je, da jih podpiramo z vsemi svo
jimi močmi in da njim ob svaki priliki gremo 
na roko. Še večja dolžnost je pa vsakega 
poedinega Slovenca in Slovenke stanujočih 
v vološko-opatijskem okraju, da se do zad
njega včlanijo v društvo in s tem dokažejo, 
da so res pravi in vredni sinovi matere Sla- 
vije. Združimo se vsi kakor eden v društvu, 
ker tako bodemo močni, bodemo faktor, ki 
bode vsakemu sovražniku lahko pogledal 
tako bistro v oči, da ga bode takoj minila 
volja nas omalovaževati in mogoče še zani
čevati. Slovence širom naše domovine pa 
prosimo, da priskočijo vsaj sedaj v početku 
na pomoč društvu in ga s tem postavijo še 
bolj hitro na trde noge. Premožnejši naj se 
včlanijo kakor ustanovniki z zneskom od 50 
kron enkrat za vselej, a rojaki, ki imajo kaj 
dobrih in v izobrazbo koristnih knjig naj te 
odstopijo društvu, katero bode vsakemu po- 
edinemu za njegovo darežljivost zelo hva
ležno.

Pošilje naj se vse na naslov »Slovensko 
izobraževalno in podporno društvo" v Opatiji 
Istra.

DNEVNE VESTI.
S tra n k a  brez časti. Brezprimerno lopov

stvo, ki so ga kranjski klerikalci izvršili v 
četrtkovi seji deželnega zbora kranjskega 
proti naprednima poslancema Reis*erju in 
Ribnikarju, je do skrajnosti razburilo vso 
napreduo Ljubljano. Svojemu ogorčenju so 
napr. volilci dal? izraza petek zvečer na pro
testnem shodu v Mestnem domu. Shod, dasi 
je bil na nagloma sklican, je bil polnošte
vilno obiskan. Kot prvi govornik je nastopil 
dr. Triller, ki je s posebno povdarjal 
da je klerikalna stranka — stranka brez 
časti. Na povsem utemeljena očitanja vče
rajšnji .Slovenec" molči kot grob in dr. 
Trillerjev govor mu je sapo zaprl.

Slovenska prestolica, napredna Ljubljana, 
je klerikalcem že od nekdaj silno pri srcu. 
Ni čuda, da že leta in leta napenjajo vse 
svoje m oči, da dobe to nepremagljivo na-

vražim in mrzim vas zato. In kakor hitro 
vas ne bom več potreboval, vas ubijem.* 

,Že dobro,“ je ponovil Nostradamus z 
istim srditim zadoščenjem. „Ti si tak, kakrš
nega se niti nisem upal nadejati. Vidiva se 
v Parizu.*

.Kje pa?t je vprašal Royal željno.
„Ne vznemirjaj se. Znal te bom najti, 

kadar te bom potreboval. Zbogom, mladi 
mož. Vprašal si me, kdo sem. Vedi torej, 
jaz sem duh maščevanj, zapisanih v knjigi 
usode. Tvoja usoda sem. Tisti sem, ki pri
haja iz globočin skrivnosti, da te povede do 
točke, kjer bo tvoja usoda dopolnjena. Še 
nekaj: reven si, ubog in razcapan . . .  Ali 
hočeš zlata?"

Ne čakaje odgovora je prijel Nostrada
mus mladega moža za roko in ga potegnil 
v svojo sobo. Tam je naglo odprl svojo po
potno vrečo. Beaureversu se je zabliščalo 
pred očmi. Namesto da bi bila polna obleke, 
je bila ta vreča natlačena z dragocenimi 
kamni in zlatnino. Razbojnik, ki je tvegal 
dan za dnem življenje 2 a beraških par to-



predno trdnjavo v svoje roke in preskrbe 
vedno naraščajočim nezadovoljnežem nova 
korita. Toda Ljubljančani so dosedaj še vedno 
prekrižali vse klerikalne strupene načrte in 
se strnili v falango, katere ne predere no
bena klerikalna armada. Ljubljana je za kle
rikalce za vedno zgubljena, to oni tudi dobro 
vedo. Znano jim je tudi, da so s razveljav
ljenjem Ribnikarjevega in Reisnerjevega 
mandata storili hudo zakonolomstvo, od ka
terega ne bodo imeli nobenega dobička. 
Toda kaj jih vse to briga. Klerikalna dežel- 
nozborska večina pač mora pokazati svojo 
moč, najsibo že na zakoniti ali nezakoniti 
način. Napredna deželnozborska delegacija 
je hvala Bogu še v pravem času spoznala 
njih umazane namene in se ni dala zape
ljati. To je edino prava pot. Jasno je, da 
hoče klerikalna večina s silo doseči razpust 
zbornice, da ne izve ljudstvo o strašnem 
klerikalnem finančnem gospodarstvu. Toda 
vsled izborne taktike napredne delegacije se 
ji to najbrže ne bo posrečilo. Proračun bo 
moral priti prejalislej na dnevni red in 
takrat se bo razkrila vsa klerikalna „ljube- 
zenu do ljudstva.

Istrski deželni zbor. Kakor smo že zad
njič poročali, so se nadaljevala preteklo 
sredo pri tržaškem namestništvu ona brez
končna pogajanja zaradi delazmožnosti istr
skega deželnega zbora med hrvaško-sloven- 
skimi in italijanskimi zastopniki. Uradno 
poročilo zatrjuje da so pogajanja v toliko 
vspela, da je bilo vse obširno gradivo do 
„dobra pretreseno1*. Dosegli se do sedaj niso 
še nobeni definitivni sklepi, ker so zastop
niki izjavili, da predlože vse gradivo dežel- 
nozborskim klubom ad referendum. Optimisti 
še vedno upajo na uspešno delovanje istr
skega deželnega zbora; nasprotno pa zatiju- 
jejo dobro poučeni krogi, da so vsa poga
janja skoro brezuspešna, ker Italijani nika
kor nočejo priznati dejanskega, tudi po sta
tistiki utemeljenega političnega položaja, ki 
sili, da se vsa politična in gospodarska 
uprava razdeli na podlagi najnovejše stati
stike, katera ravno dokazuje, da so v Istri 
Hrvati in Slovenci v pretežni večini nad 
italijanskim življem. Vsled skrajno šovini
stičnega stališča Italijanov ni še pričakovati 
takojšnje rešitve deželnozborske krize, ki bo 
deželo po krivdi Italijanov spravila na rob 
propada.

Cela f a r a  en ram  mož, e n a  s a m a  misel.
Iz Stopič pri Novem mestu poročajo: Naš 
župnik Porenta se zdaj samega veselja sveti 
in mož je vesel svojega apostolskega dela 
pri občinskih volitvah. Kdor pozna naše Pod
gorce, ta bo vedel, da duhovniku ni treba 
posebnega truda, da ,iih z grožnjo s peklom 
vleče kamor jih hoče. Naš Podgorec ima 
svo.o glavo samo pri pijači, drugače pa pre
pusti župniku, da on misli zanj i za celo 
faro. Tako je bilo tudi pri zadnjih občinskih 
volitvah. Župnik je dobil glasovnice za celo 
faro. župnik jih je za celo faro razdal, žup
nik je celi fari ukazal: „Te in te boste vo
lili 1“ In glejte, cela fara je volila tako kot 
„so gospod ukazali*. Da pa se ja ne bo 
nihče spotoma na volišče pohujšal, sta šla

larjev, je prebledel. Nostradamus pa se je 
nasmehnil tajinstveno in odgovoril:

„Vzemi, kolikor potrebuješ. Vzemi vse, 
ako hočeš.u

Royal de Beaurevers se je stresel kakor 
nirjasec. Zaklel je strahovito, šel s trdimi 
koraki kroginkrog sobe in se postavil nato 
zopet pred bogatega popotnika.

„Boljšo reč imam, nego je vaše zlato! 
Boljše od vaših zelenookih smaragdov. 
Boljše od demantov, ki se iskre v vaši roki, 
izkušnjavec!"

„Kaj pa je tako dragocenega; se je na
smehnil Nostradamus.

Royal je bliskoma dvignil svoje bodalo 
in ga zapičil z vso silo v mizo.

„Tole imam!„ je dejal.
In s krvavim pogledom je pomeril No- 

stradama.
„Pustim vam to bodalo za spomin, je 

dejal s tihim in hripavim glasom. »Kadar 
bo čas, da vas ubijem, pridem zopet ponj. 
Zbogom. Ker pravite, da se vidiva v Parizu, 
poiščite Dvor Čudežev, in vprašajte po naj-

župnik in kaplan — dva pastirja — za svo
jimi ovčicami na volišče in jih še tu obla- 
godarila z novimi glasovnicami. Da si je bil 
volilni izid znan šc le 3 dni pezneje. je naš 
župnik že v nedeljo vedel, da je cela nje
gova fara volila po njegovi sveti volji. Iz 
samega veselja jim je to novico razglasil 
raz leco, da je bila cela fara en sam mož, 
ena sama misel. Res je tako in zelo, zelo 
žalostno! Kajti ta en sam mož, ena sama 
misel je župnik — Njegove ovčice pa ne 
gredo samo za njim na njegovo komando 
na volišče, šle bi tudi v pekel, če bi jim to 
„ukazali gospod-1. Ampak počakajmo 1 Tudi 
Podgorcem se začne svitati izpod vrha Gor
jancev.

Z určeva  konferenca  v Ljubljani. Iz Lju
bljane smo prejeli: Pretečeni četrtek je bil 
znani kandijanski župan Zurc-štembur tukaj, 
ker je imel več važnih „konferenc“. Najpreje 
se je obrnil do šišenskega gerenta Zajca kot 
vrhovnega šefa dacarjev. Pri boletnem uradu 
v Kandiji. kjer ima Zurc glavno besedo se 
je namreč nekaj jako nerodnega pripetilo, 
za kar se zanima orožništvo in preiskovalni 
sodnik. Na to je imel Zurc daljše „konfe- 
rence" pri svojih deželnozborskih prijateljih. 
Glavna „konferenca“ pu se je sukala okrog 
nameravanega rekurza proti zadnjim občin
skim volitvam. Gotovi gospodje, ki imajo 
tudi pri deželni vladi uplivno besedo, so 
Zurca potolažili, da se bo glede rekurza če 
se vloži, že naredilo, kar se bo dalo. Potem 
je šel Zurc še k svojim prijateljem iz Kato
liške tiskarne potožit in jih prosit, naj ga 
branijo pred seveda „krivičnimi“ napadi v 
„ Jutru" in »Narodu*. Tudi tam je dobil 
zagotovilo, da bodo zanj vse storili, kar se 
bo dalo. Manj sreče je imel pri prijateljih iz 
napredne stranke, pri katerih je skušal do
seči, da naj uplivajo na napredne liste, da 
bi molčali o škandalih ki jih z duhovniki 
vganjd doma v svoji občini. Naprednjaki so 
tega tiča, ki je toliko let k „Slovencu' nosil 
materijal čez liberalce, a k „Narodu‘ čez 
„farje“ in klerikalce, konečno vendar le spo
znali — tudi pod perjem. Zelo zanimalo je 
moža tudi izvedeti, če je „Jutro“ res odpo
slalo k volitvam v Kandijo posebnega poro
čevalca. To ga najbolj skrbi. Obdolžil je, 

.kakor je pisec tega poročila izvedel iz No
vega mesta, doma že vsakega liberalca, če 
le ve da zna pisati. — Kar se tiče našega 
poročevalca naj bo g. Zurc čisto brez skrbi. 
Mi imamo v Novem mestu in okolici res 
toliko poročevalcev in dopisnikov, da bo 
Štemburju težko zaslediti za vsako poročilo 
pravega. Glede rekurza pa je znana stvar, 
da so ravno Zurčevi prijatelji v Ljubljani 
največji prijatelji rekurzov, vsaj je ni občine 
na Kranjskem, kjer bi klerikalci ne bili po
vzročili rekurza. Torej bodo tudi tega veseli, 
če pride enkrat od nasprotne strani.

(Op. ured.)
„Odbor s ta ršev*  pri sv. Jakobu v Trstu . 

Pred več leti se je osnoval pri sv. Jakobu 
v Trstu takozvani „odbor staršev", ki si je 
nadel nadvse praktično kulturno nalogo, in
formirati merodajne politične faktorje, kakor 
tudi vodstvo naše šolske družbe sv. G. M. o

hrabrejšem razbojniku, poglavarju Lilije, — 
po tistem ki je veliki profos, messire de 
Roncherrolles prisegel, da ga hoče obesiti 
lastnoročno. Našli boste mene!«

Ob Roncherollesovem imenu je izpreletel 
popotnika nenaden drhtljaj.

.Dobro » je odgovoril s tako krutim in 
divjim glasom, da se je  človeku zdelo, da 
sliši plat zvona. „Kako ti je ime?"

„Royal de Beaurevers!" je rekel mladi
mož.

In je odšel. Ko se je vrnil v svojo sobo 
je stopil k Brabantovemu truplu in ga prijel 
za roko.

..Pomiri se," je zaškripal srdito. „Kar 
sem prisegel, sem prisegel. Ta človek pogine 
od moje roke. Toda ker mi ti nisi mogel 
povedati, kar si mi hotel razodeti, preden 
odideš s tega sveta, in ker on pravi, da ve 
tisto, moraš malo potrpeti . . .*

Ta hip se je začul zunaj zategel žvižg 
in vzbudil njegova pozornost.

vseh kulturnih težnjah in željah šentjakobskih 
slovenskih staršev. S političnega, kakor tudi 
s šolskega stališča bi imelo delovanje tega 
»odbora* važne posledice za nadaljni razvo) 
slovenske stvari pri sv. Jakobu, ker bi bila 
slovenska javnost vedno točno in hitro in
formirana o vseh kulturnih in tudi gospo
darskih bolečinah Šentjakobčanov. — Toda
o tem odboru se sedaj ne čuje prav ničesar 
in se tudi ne ve, ali je odbor že „umrl“ 
ali pa dremlje in spi spanje pravičnega. 
Zadnjo sejo je imel ta odbor prilično leto 
dni osovrej.

S tavk a  občinskih delavcev v Pulju traja 
, dalje. Splošno ogorčenje in nezadovoljstvo 
je vzbudila med stavkujočim delavstvom 
uprava vojne mornarice, ker je dala občini 
svoje delavske moči na razpolago. Med 
okrajnim glavarstvom in obrtnim n^dzorni- 
štvom ter delavskimi zastopniki se nadalju
jejo pogajanja za odstranitev stavke. Doslej 
se ni zgodilo med delavci še riikakih inci
dentov, ki bi dali policiji povod za inter
vencijo.

Eden na js ta re jš ih  mož na Dolenjskem 
umrl. Na Gor. Polju pri Straži je te dni 
umrl g. A. Klinc, oče bivšega notarja, žu
pana in izdajatelja slovenskega lista v Ame
riki, sedanjega naslednika na očetovem domu 
ter c če c. kr. davkarja v Črnomlju. Pokojnik 
je bil blizo 90 let star torej eden izmed 
najstarejših Dolenjcev; sicer )̂a tipičen, po 
celem Kranjskem znan in spoštovan mož, 
ki je svojčas opravljal razna častna mesta 
v občini in topliškem okraju. Bil je do zad
njega časa svežega duha, zadnje dni svojega 
življenja je preživel pri svojem prvo ome
njenem sinu. Lahka mu zem lja! Naše so
žalje obema gg. sinom a!

Slovensko izobraževalno  in podporno d ru 
štvo v Opatiji. Kakor že v članku omenjamo, 
se je preteklo soboto, dne 20. t. m. ustano
vilo novo slovensko društvo za vološko opa
tijski politični okraj v Opatiji. Začasno se 
nahaja društveni lokal v hiši g. Magliča v 
Opatiji, kjer se tudi uraduje vsak dan od 
5 .- 7 .  ure zvečer. V kratkem bo imelo dru
štvo svoje lastne prostore, kjer se bodo vr
šila tudi razna predavanja.

Merkurov plesni venček. Dne 1. februarja 
t. 1. priredi plesni odsek slov. trg. društva 
„Merkur" svoj običajni plesni venček. Kakor 
so vsako leto Merkurjevi plesni večeri med 
najlepšimi zimskimi prireditvami, tako kaže 
sodeč po pripravah in zanimanju biti tudi 
ta prireditev ena najlepših in najprijetnejših 
v letošnjem predpustu. Skoro brez reklame 
se prirejajo Merkurjevi plesi in vendar so 
tako dobro obiskani. Zato je upravičeno pri
čakovanje da bo tudi letošnji ples, ki se 
vrši 1. februarja v veliki dvorani „Narodnega 
Doma* privabil mnogo ljubljanskih kakor 
tudi izven ljubljanskih prijateljev društva na 
to prireditev. Plesni odsek slov. trg. društva 
„Merkur“ se posebno trudi, da bo letošnji 
ples še presegal vse dosedanje Merkurjeve 
prireditve. Slavna ^Slovenska filharmonija" 
bo igrala izbrane operetne plesne točke, ki 
bodo tudi neplesočim nadomeščale koncert. 
Calje dobe gospodične plesalke krasna dam-

Nostradamus je bil upihnil svojo svečo 
ter sedel k mizi, ne7 da bi zaprl vrečo z za
kladi. Trepetal je krčevito. Besne kletve so 
se mu dvigale iz srca in zamirale na nje
govih ustnicah.

„Marijin sin!" je mrmral sam pri sebi, 
„To je otrok nje, ki sem jo tolikanj ljubil! 
To je otrok, ki mi ga pošilja useda naproti, 
da služi kot orodje mojemu maščevanju! To 
je sin Marije, ki ga hočem zdrobiti uničiti 
in obsoditi v najhujšo usodo, s tem, da ga 
sprejmem za orodje, ki mi ga darujejo višji 
duhovi! In vendar trepeče moje bedno člo
veško srce, ker je sin Marije! Ah, ah, no
bene slabosti, kakor je rekel pravkar stari 
bandit! Bij, grizi, ropaj, ako nočeš biti sam 
pobit, ogrizen in oropan! . . . Nobene milosti 
sinu Marijinemu! . . . Kajti ta otrok, ki mi 
ga dajete v roke, o moči nebeške, bogovi 
pravičnega maščevanja — ta otrok je sin 
Henrika II., kralja francoskega! . .



ska darila, ki so posebno okusna. Upamo, 
da bo udeležba na plesu splošna, saj to mar
ljivo društvo uživa simpatije vseh krogov. 
Vabila so se razposlala, vendar je mogoče, 
da se je vkljub vsej pazljivosti koga prezrlo. 
Dotične se najvljudneje prosi, da takoj rekla- 
mujejo pri društvu, katero jim bode rade- 
volje vstreglo. Začetek ob 9 uri. Vstopnina 
K 2‘— za osebo. Vstopnice so v predpro
daji pri p. n. tvrdkah: Gričar in Mejač, Pre
šernova ulica, Kostevc sv. Petra cesta in I. 
Samec Mestni trg, ter na večer prireditve 
pri blagajni. Čist’ prebitek je namenjen do
brodelnim napravam društva.

Župan Zurc  in 4  župniki v sodni p re is 
kavi. V n o v o m ešk ih  poučenih krogih se čuje, 
da se je radi sleparij pri občinskih volitvah 
v K andiji na podlagi ovadbe opozicije uvedla 
sodna preiskava proti županu Zurcu, proti 
župniku iz Vavte vasi, Podgrada, Brusnic, 
župniku in kaplanu iz Stopič, občinskemu 
redarju ter proti raznim klerikalnim agita
torjem. Državni pravdnik je takoj obvestil 
politično oblast ter škofijski ordinarijat ter 
zadevo izvedel preiskovalnem sodniku. Ker 
je bil Zurc izvoljen pod pogojem, da se od
loči za klerikalno stranko, so se vsi novo
meški naprednjaki odločili, da ne marajo več 
občevati z njim.

T ež k a  poškodba. Predvčerajšnjim je padel 
koš premoga na glavo strojniku parnika 
,Cyclops“ Josipu Oltranu. Kosi premoga so 
mu padli ravno na glavo in mu hudo poško
dovali sence ter pretresli možgane. Vsega 
krvavega so prepeljali v mestno bolnico.

Poskušen sam om or. Osemnajstletna, svojo 
službo vestno izvršujoča komptoaristinja 
Mici J. je zapazila te dni v blagajni primanj
kljaj 20 K. Iz strahu in bojazni, da jo njen 
šel in delodajalec ne obdolži poneverjanja, 
je zapustila pisarno in pohitela naravnost 
na pomol sv. Karla, od koder se je v samo
morilnem namenu vrgla v morje. Mornarji 
so jo pravočasno izvlekli iz morja in rešilna 
postaja jo je odpeljala v tržaško mestno 
bolnico.

Z arad i  dek le ta  sta se sprla v neki go
stilni na Vranskem fanta Janez Mohor in 
Jernej Kajbič. Mohor je Kajbiča tekom pre
tepa ranil z nožem na levi nogi in roki.

Surovi sin. Nekoliko vinjeni slikarski 
pomočnik Karol Kopriva je prišel te dni k 
svojim v Polulah stanujočim starišem domov 
in zahteval večerjo. Ker je ni dobil, je sko
čil na očeta, ga vrgel ob tla in tolkel s pe
stmi, da je bil ves krvav. Nato je grozil še 
materi in sestram z umorom. Cela obitelj je 
morala pobegniti k sosedom, nasilneža pa 
so orožniki aretirali in izročili sodišču. >

V ečkra tn i  zločinec. Mariborska policija 
je dobila pred kratkim od dunajske telegra- 
figno obvestilo, naj aretira nekega Janeza 
Jirečka, ki se izdaja pod imenom Karl Bauer. 
Jireček je v resnici prišel dne 24. t. m. v 
Maribor na pošto in hotel dvigniti n* ki pa
ket, ki je bil naslovljen na Karla Bauerja. 
Pošta je takoj telefonirala na policijo, ki je 
Jirečka aretirala in odvedla v zapor. Jireček 
je bil radi raznih zločinov že večkrat kazno
van in je 1. 1910. pobegnil iz prisilne delav
nice, v Pragi.

Slovensko trgovsko društvo  „M erkur“ 
naznanja, da se vrši danes dne 28. t. m. ob 
10. dopoldne v društvenih prostorih XI. redni 
občni zbor. Na dnevnem redu so sledeče 
točke : Pozdrav predsedstva, poročila tajnika, 
poročilo blagajnika, poročilo preglednikov 
računov, volitev odbora, prememba § 3 druš
tvenih pravil in slučajnosti. Gospode člane 
vabimo k prav obilni udeležbi.

Oddelek Trž. koles, d ruštva  „B a lkan ‘ v 
Zgoniku ima danes popoldne ob 3 uri v go
stilni „Konsumnega društva« v Gabrovcu 
svoj prvi redni občni zbor.

Slovensko gledališče  v Trstu . Danes po
poldan ob zelo znižanih cenah „Anatolov 
dvojnik\ Zvečer se uprizori prvikrat izvirna 
opera slovenskega skladatelja V. Parme 
, Caričine a m a z o n k e Opera je popolnoma 
n a  novo naštudirana.

Najnovejša telefonska in brzo
javna poročila.

Novomesto, 27. jan. (Izv.) Zgradba belo
kranjske železnice zagotovljena, tudi podalj
šanje proge do Kolpe.

Dunaj, 27. jan. Uradni brzojav poroča, 
da je došla iz Sueza ravnateljstvu avstrij
skega Lloyda vest, da je „Bregenz* ustavila 
italijanska križarka «Volturno“ v bližini Pe- 
rima. Italijani so ladjo preiskali in aretirali
1 potnika I. razreda in 13 potnikov III. raz
reda, ker so bili turški vojaki.

Dunaj, 27. jan. Danes zjutraj je dospel 
z orientalskim ekspresnim vlakom iz Cari
grada dopisnik angleških listov Pavel Mon- 
tague, katerega je izgnalo italijansko vrhov
no poveljnistvo iz Tripolisa zaradi njegovih 
poročil o italijanskih vojnih operacijah.

Budimpešta, 27. jan. Zdravstveno stanje 
nadvojvode Josipa je zelo opasno.

London, 27. jan. V Novem-Jorku se je 
poročila varietetna igralka Gaby Deslis, 
bivša ljubica portugalskega ex-kralja Manuela 
k miljonarjem Pilcerjem.

Rim, 26. jan. Oficijelno razglaša vojno 
ministrstvo, da je v četrtek zvečer lovilec 
torpedovk „Fulmine“ zajel v zalivu Zanzir 
v bližini tripoliške pokrajine, francoski par- 
,Savignan“, ki j e  skušal izkrcati razno blago, 
ker ni mogel parnik izkazati potrebnih listin, 
je italijanski lovilec parnik odpeljal v Tri
polis, kjer so ga preiskali in pozneje izpu
stili, ko se je pokazalo, da nima nikake kon- 
trebande.

Pariz , 26. jan. Vest, da je Italija zopet 
zaplenila en francoski parnik, je napravila 
splošno ogorčenje proti „sestri' Italiji. Listi 
so izšli v posebnih izdajah.

Pariz ,  27. jan. Dve francoski križarki 
in nekatere torpedovke v Tolonu so dobile 
tajna povelja, glede takojšnje odplovitve v 
tuniško in tripoliško vodovje.

\ Razne vesti.
* Društvo „dev ic ‘ v Novem-Jorku. Tride

set ne\vjorških mladih gospic je osnovalo 
„društvo devic“ in je položilo svečano pri
sego, da se ne bodo nikdar poročile. Za 
društveni znak so si izvolile iglo v obliki 
ključa, katero nosijo na grudih pripeto v 
znamenje, da na potovanju in cesti ne po
trebujejo moškega „kavalirja“ za obrambo. 
Društvena pravila nalagajo posebne globe in 
kazni za slučaje, da katera izmed ,8evic“ 
prelomi dano prisego. Čuden pa je ■zadnji 
paragraf teh društvenih pravil, ki slove: 
„Samoobsebi umevno morajo denarne kazni 
ali globe plačati — moški“.

Kupi

* Ž r tve  alpinistike v I. 1911. Po neki sta
tistiki, ki jo je te dni priobčilo nemško-av- 
strijsko planinsko društvo, je bilo v 1. 1911 
relativno manj žrtev z ozirom na narašča
joče število alpinistov nego prejšnja leta. V 
Alpah je lansko leto našlo svojo smrt 132 
turistov med temi (11 dam). Črna statistika 
dalje zaznamuje, da je bilo 1. 1911. v Alpah 
vsega skupaj 1022 večjih ali manjših ne
zgod.

* Z a ra d i  dekle ta  —  4  m esec e  ječe .  Dne
3. decembra lanskega leta je prišlo med de
lavcem Francetom Kunčičem in tremi dru 
gimi delavci, Jurjem Vinkovičem, F. Wag- 
nerjem in Jurjem Schmiedtom v neki graški 
gostilni do prepira in slednjič do hudega 
pretepa zaradi slike nekega dekleta. Kunčič 
je v razjarnosti močno sunil z nožem Vin- 
koviča pod rebra. Graško sodišče je  za to 
Kunčiča obsodilo na 4 mesece težke ječe.

* Pona re ja lec  spričeva l.  Okrajno sodišče 
v Leobnu na Štajerskem je obsodilo mesar
skega pomočnika Jakoba Vidmarja iz Kranj
skega na 6 mesecev ječe, ker je ponaredil 
spričevala. Vidmar je dolgo časa brez dela 
potoval okrog in pridno obiskoval t. zv. pre- 
hranitvene postaje. Tudi v Leobnu je obiskal 
tamošnjo postajo, a je pokazal ponarejene 
dokumente, kar ga je spravilo pod ključ.

* P o n e s re če n a  tatvina. Lahi so zelo 
spretni tatovi. To se je vnovič dokazalo 
pred par dnevi, ko je prišel k prof. glasbe
niku Ramperti mladenič z vizitko njegovega 
prijatelja, katero si je pridobil na dvomljiv 
način. Na vizitki ga njegov intimni prijatelj 
uljudno prosi, naj mu za en večer posodi 
svoje dragocene gosli, ki predstavljajo vred
nost celega premoženja. Prof. Ramperti se
veda ni pomišljal niti trenotek in je mla
demu uzmoviču izročil najdragocenejšega 
prijatelja in spremljevalca v svojem življenju, 
svoje slavne „Guadagninijeve“ gosli, katerih 
se nahaja le še malo izvodov. Profesor se 
je le prepozno spomnil na eventualnost, da 
,je bil oni mladi človek tat. Ko je pa od 
imenovanega prijatelja izvedel, da on ni 
prosil za njegove gosli, je bilo žs prepozno. 
Vsa javnost mesta Novare, tam se je bil 
namreč slučaj pripetil, je bila razburjena. 
Vest o tej tatvini je prineslo vse laško ča
sopisje. Ko je mladi uzmovič prinesel one 
glasovite gosli v Milan na prodaj, komaj 
čez par dni, je profesor glasbe, Vaiani tudi 
prijatelj okradenega profesorja Ramperti,ia 
takoj sumil, da so to gosli prof. Rampertija, 
ter je pozval mladeniča, naj pride Čez nekaj 
ur nazaj, da dobi zahtevano svoto. Skupno 
s prof. Boari sta torej prijatelja Ramperti- 
jeva spoznala njegove gosli, ter ga brzo
javno o tem obvestila. Prof. Ramperti je ves 
srečen pohitel takoj nato v Milan, ter se s 
svojimi goslimi vrnil v Novaro.

T č r m m  bolj Postarno žensko k dvema otrokom a lSOtilil ga., o za čez dan. Ponudbe na upravo 
„Ju tra“ v L jubljani. _________ _____________

dobro cello. — Ponudbe upravništvn 
» 6  nJ u t r a “ v Ljubljani.

Q  „ p.« nižješolca na stanovanje, even-oprejme SG  tualno tudi hrano. Natančnejše 
pri upravništvu „Ju tra“ v Ljubljani.

'17 ' • voziček z tremi kolesi za vožnjo bol-
XV l i p i  l i l  nita. Naslov pove upravništvo „ Ju tra" 
v Ljubljani.

Izdajatelj, glavni in odgovorni urednik Milan Plut. 
Tiska Tiskarna Dolenc (Fran Polič) v T rstu .

ELEGANTEN m 
T R P E Ž E N  je

flfl \  pravi

PALMA
kaučukov podpetnik.

Ponte della Fabbra 2. Via Poste nuove 5.

Prepričajte se  obiščete velike zaloge

M A R I A  S A L A R I N I
Poste della Fabbra (vogal ria ¥#rrente - Filialka ,,Alla citta di Londra“

Bogata
obleke za moške in dečke, kostumi za otroke, močni jopiči, Palto, Raglani in kožuhi. 
Vestalje za delo in na domu. Delavske mondure, tirolski loden pravi angleški impermeabih.

Sukna domača in tuja 
Izvršujejo se naročila po meri in po najnovejših modernih modah elegantno in natančen.

Cene brez konkurence. ■



Kmetska posojilnica ljubljanske okolice
r .  z.  z  n.  z.

© ©  obrestuje hranilne vloge po
v L jub l jan i

brez vsakršnega odbitka.
Stanje hranilnih vlog: dvajset milijonov. ^  Popolnoma varno naložen denar, -J fr ^  Rezervni z a k la d : nad

A d t * e s a v  (M)
'ki vsebuje

splošne praktične tabele, železnice, pošte, po
litično, /finančno in deželno upravo, sodišča, 
šolstvo, klerus, zadružništvo, krajevni reper- 
torij, naslove protokoliranih in neprotokoli- 
ranih trgovcev, obrtnikov, zdravnikov, odvet
nikov, hotelov tn društev na Kranjskem, 
splošni naslovnik za Ljubljano itd. izide v 
par dnevih v  založništvu tvrdke

Universal v Ljubljani
Oena lO.— K..

Naslovne označbe vsebine so trijezične m 
sicer slovenske, nemške in italijanske.

Vsak praktičen človek s i nabavi „Adresaru, 
pridobiten trgovec, obrtnik in industrijec v  
njem inserira, umen honsument išče v mem  
producenta.

Naprodaj
so v Poli in v okolioi v lepi legi 
zemljišča p r i m e r n a  za poljedelstvo 
sadne in zeljiščne vrte in za vinograde 
zelo pripravna. Pri najmanjšem nakupu 
iooo m2 je cena i m2 K 1*50. Zelo 
ugodni plačilni pogoji. Natančnejša po
jasnila se dobijo v pisarni gospoda 
Konrada Karola Exner, Trst Piazza 
Caserma št. 1, ali pa pri gosp. Karl 
Čermak v Poli Via Dignano štev. 34.

xxxxxx>o<x>ooc<>^>c»o<xxxxxxxxxxxxx 
Priporoča se za vsa v svojo stroko 

spadajoča dela

J. ZAMLJEN
čevljarski mojster

v 'LJUBLJANI =--■D

Sodnijska ulica št. 3 .

Dobe se jtndi izgotovljena obuvala. 
Izdeluje p rave  gorske in telov. čevlje.

>booo<xxxxxxxxxxxx><xxxxxxxxxxx>

IVI. RAVTAR
d elik atesn a  trgovina in vinarna

Ljubljana —  Jurčičev trg št. 3
priporoča svojo veliko zalogo raznih

jestvin, finih namiznih 
in desertnih vin, likerjev, ko

njaka in šampanjca

Export kranjskih klobas.
Slav. društvom posebno nizke cene. 

Z a  veselice dam blago tudi v komisijsko 
prodajo.

— številka telefona 291 . —

Čitajte in strmite!
600  kosov, med njimi v ognju poz lačena  u ra  

za  4 K 20 vin.
Krasna v ognju pozlačena, fina anker 

rem. ura s pozlačeno ploščo s številkami in 
36 urnim dobrim idočim orodjem s triletno 
garancijo. Krasna kravatna igla s simili bri
ljantom, v ognju pozlačen prstan za gospode 
ali dame, krasen collier z 150 orijentalskih 
biserov, najmodernejši ženski nakit, krasni 
gumbi za manšete, ovratnike in prsa, 3% 
double-zlato; 6 kosov pravih platnenih rob
cev, krasno pisalno orodje iz niklja, krasno 
toaletno zrcalo v etuiju, lepo dišeče toaletno 
milo, vezan notes, 72 angleških pisarniških 
peres, 20 korespondenčnih predmetov, ki so 
neobhodno potrebni za vsako družino. Vse 
skupaj, z zlato uro vred, ki je sama vredna 
toliko, stane samo 4  K 20  vin. Odpošilja se

po poštnem povzetju po eksportni trgovini 
H. Spingarn . Krakov št. 328 .

Pri naročilu dveh paketov dodam še 
lep žepni nož z dvema ojstrinama brezplačno. 
Pri vsakem nadaljnem paketu še en nož.

Komur ne ugaja, se vrae nazaj 
torej vsak riziko izključen.

m je

Hotel ..TRIGLilV"
na Jesenicah

oddaljen 2 minuti od kolodvora, sobe 
za tujce, dobra kuhinja, najboljša vina, 

cene nizke.
Kavarna z biljardom.

LOVRO HUMER, hotelir.

Kavarna »Central*
Ljubljana — Sv. Petra nasip št. 37. 

D a n e s  in v s a k i  d a n

K O N C E R T
dam skega in m oškega zbora 

.Javo iz Zagreba.

Začetek ob 9 uri.
Za obilen obisk se priporoča

Vstop, prost. 
St. Miholid.
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xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>c<xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Največja zaloga ur, zlatnine in srebrnine. -- Lastna 

tovarna ur v Švici. Tovarniška znamka B H  I K O  KHi

H. SUTTNER, Ljubljana
Mestni trg. - FILIA LK A  Sv. Petra cesta. - Telefon št. 273

N A R O Č A JT E  NOVI

  jubilejni cenik
s koledarjem, ki se dobi tudi po pošti brezplačno!

Z a  ž e n i n e  i n  n e v e s t e
največja izbira, graviranje v poročne prstane zastonj.

 Najboljše ure „UNION“ -----
Naj večja izbira zlatnine in srebrnine.

Za obilni obisk se priporoča
Fran Čuden v Ljubljani

nasproti Frančiškanske cerkve.


